

Звенья используют все возможности

Хорошим урожаем зерновых радуют нынче поля переславских земледельцев. Колхозы имени Мичурина, имени Пушкина, совхозы «Рассвет», «Новое», «Дубровицы», например, намолачивают с гектара по 25—30 центнеров зерна. Темпы жатвы с каждым днём нарастают.

Особенно это заметно в совхозе «Рассвет», где уборка ведётся по методу ипатовских земледельцев Ставропольского края. На 28 августа зерновые были убраны уже с площади 258 гектаров, около пятой части плана. Механизаторы хозяйства, поддержав инициативу своих коллег из совхоза имени В. И. Ленина провести жатву в сжатые сроки, без потерь, поставили задачу: зерновые с 1 360 гектаров убрать до 5 сентября, досрочно выполнить первую заповедь перед государством — продать зерна 600 тонн, больше, чем в прошлом году.

Косовицу и обмолот колосовых в совхозе ведут два звена. В каждом по 5 комбайнов и 3 автомашины. Возглавляют звенья опытные, авторитетные механизаторы. Главный агроном Ю. Ф. Зарубаев возглавил звено по подработке и сушке зерна, подготовке семян. Он же обеспечивает досрочное выполнение плана продажи зерна государству и сев озимых. Чётко действует звено по техническому обслуживанию уборочных агрегатов.

Массово-политической работой, социалистическим соревнованием среди участников уборочного комплекса руководит партбюро во главе с секретарём В. П. Аксёновым. В этом звене — политинформаторы, агитбригада и служба быта, обеспечивающая горячее питание земледельцев непосредственно на месте работы.

— С организацией уборочного комплекса, — говорит директор совхоза А. С. Шаренков, — у механизаторов и других работников возросла ответственность за успешное проведение жатвы. Каждый знает своё место, задачу и горит желанием выполнить порученное дело добросовестно.

Есть нынче новое и в оплате труда. Заработок комбайнёров, шоферов, мастеров-сушильщиков поставлен в прямую зависимость от количества намолоченного, перевезённого и переработанного зерна. Кроме основной оплаты, начисляются надбавки за перевыполнение норм выработки и высокое качество работы.

Итоги соревнования подводятся ежедневно и тут же отражаются в специальном информационном бюллетене, который размножается на пишущей машинке и раздаётся звеньевым, агитаторам, политинформаторам. В бюллетене названы имена комбайнёров, шоферов, мастеровсушильщиков, их выработка за день и с начала жатвы, тут же сообщается, кто идёт впереди на жатве в районе.

— Каждый из нас, комбайнёров, — рассказывает звеньевой В. И. Гришанов, — начиная новый рабочий день, знает, как поработал вчера, сколько намолотил сам, кто идёт впереди, а кому следует поднажать, чтобы не отставать от других. Бюллетень — это в своём роде и учёт сделанного каждым из нас.

В хозяйстве механизаторы и руководители ищут возможности повысить темпы жатвы. Комбайнёры работу начинают, как только сходит роса, кончают, когда уже «барабан не прокручивается», на обед тратят считанные минуты.

Ячмень (его намолачивают до 30 центнеров с гектара) на участках, где он сильно полёг, пророс травами, убирают раздельно. В валке скошенная масса быстрее сохнет, зерно лучше вымолачивается. Комбайны, работающие на прямой уборке, оснастили стеблеподъёмниками, дополнительными пальцами. Первым это новшество опробовал в работе комбайнёр А. Д. Медведев. Он и другие механизаторы увидели, что благодаря этим приспособлениям подчистую поднимается прижатая к земле хлебная масса. Темпы уборки возрастают, потери сокращаются до минимума.

С. Акишин. (Наш корреспондент.) Переславский район.

^{*} Акишин, С. Звенья используют все возможности / С. Акишин // Северный рабочий. — 1978. — 31 августа. — С. 1.